

Как заинтересовать учебой школьника

С детьми 7 - 12 лет нужно постепенно создавать и повышать учебную мотивацию.

НЕ ЗАСТАВЛЯЙТЕ. Принуждать всеми возможными способами к выполнению домашних заданий – значит вызвать устойчивое отвращение к учебе. С ребенком необходимо выстраивать доверительные отношения, чтобы будучи уже подростком он мог всегда обратиться в первую очередь к Вам за помощью, а Вы это знали.

старайтесь показать, что **УЧЕБА - ЭТО НЕ СКУЧНО, А НАОБОРОТ - ВЕСЕЛО И УВЛЕКАТЕЛЬНО**. Задавайте ребенку интересные вопросы и учите искать ответы на них самостоятельно, вместе находите и смотрите интересные видеоролики на разные темы.

ХВАЛИТЕ ЗА ЛЮБЫЕ УСПЕХИ. Нужно концентрировать внимание ребенка не на его ошибках, а на успехах.

если видите, что ребенок не берется за выполнение домашнего задания потому, что боится не справиться, **НЕМНОГО ПОМОГИТЕ** ему. Это не значит сидеть все время рядом и выполнять задание от и до или стоять все время за спиной контролируя процесс - от таких действий будет только хуже и Вам, и ребенку. Вы можете слегка переформулировать задание (с сохранением смысла), или же разбить его на части.

ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ “ЭФФЕКТОМ ПРЕРВАННОГО ДЕЙСТВИЯ”. Когда видите, что ребенок потерял интерес к выполнению задания, предложите прерваться и заняться чем-то более интересным, а к заданию вернуться позже.

С подростками родителям необходимо помочь **ОСОЗНАТЬ ЦЕННОСТЬ ОБУЧЕНИЯ**. Понять, как школьные знания пригодятся в жизни.

ПОКАЖИТЕ НАГЛЯДНЫЕ ПРИМЕРЫ ЛЮДЕЙ, которые добились своих целей в жизни и тех, кто смирился со своим невысоким положением. В этом помогут фильмы, видеоролики, презентации, картинки. Пусть подросток ответит себе: «Каким я буду в будущем?».

ПОДДЕРЖИВАЙТЕ УВЛЕЧЕНИЕ ребенка в любой области. Расскажите об этом поподробнее, сходите вместе на мероприятия, лекции, мастер-классы и пр. Покажите, как его увлечение связано со школьными предметами.

Если подросток ничем не увлекается и отказывается учиться, то попробуйте **ПРИМЕНİТЬ ТРУД**. Дайте возможность ребёнку поработать несколько полных смен по специальности, не требующей квалификации: продавец, телефонный оператор, официант, курьер. Или дайте работу сами. Например, посидеть денёк с ребёнком подруги. Так подросток поймёт, что любая работа – это тяжело. Для работы мечты нужны знания. Если хочешь зарабатывать много денег и иметь работу, которая доставляет радость, придётся учиться.



Я хочу учиться!

**РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ
ОБ ОСОБЕННОСТЯХ
МОТИВАЦИИ РЕБЕНКА
К УЧЕБЕ**



БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. М. Акмуллы

в рамках реализации ГЗ
"Модель родительского просвещения"

Как сделать так, чтобы у ребёнка не пропадал внутренний стимул познавать новое?

Как сформировать мотивацию к обучению у школьника, который считает, что учиться в школе скучно?

Давайте найдем ответы на эти вопросы и разберемся почему так происходит.

Вы заметили, что у ребенка пропал интерес к учебе, что делать?

Чтобы понять причины незаинтересованности в обучении, прежде всего, нужно **поговорить с ребенком**. Делать это необходимо в **спокойной обстановке, без лишних эмоций**. Это важно, потому что **любой ученик нуждается в родителе, уверенном в себе и в успехе своего ребенка**.

Дайте понять ребёнку, что вы хотите ему помочь: нанять репетитора, поговорить с учителями, записать на интересующие курсы и т.д.

Будьте рядом, поддерживайте, интересуйтесь успехами в школе. Ребёнку важно чувствовать, что вам **действительно интересна его жизнь** и вы хотите принимать в ней участие.

Поддерживайте и развивайте у ребенка желание общаться со сверстниками, разговаривайте на темы общения с ровесниками, одноклассниками, узнавайте, как у ребенка складываются отношения в классе, мотивируйте на общение, предложив приглашать в гости друзей. Немаловажно проговаривать правила общения со старшими, учителями.

Что влияет на нежелание учиться

Отсутствие интереса

Если ребенку неинтересен предмет, то родителям необходимо выяснить почему? Может быть ребенок не понимает зачем этот предмет необходимо изучать или не понимает изложение материала на уроках. Тогда родителям необходимо объяснить важность и значимость предмета в обыденной жизни, найти и показать интересные видеоролики по темам и пр.

Конфликты с учителями

В этом могут быть виноваты как дети, так и сами учителя. Ребёнок мог неудачно пошутить, грубо высказаться, не сделать домашнее задание, тем самым разозлив учителя. Так и педагог может занижать оценки, требовать слишком много от учеников, некорректно выражаться на уроках. Задача родителей – выяснить, с кем из педагогов конфликт у ребёнка, и на какой он стадии. Поговорить с ребенком с целью выяснения подробностей, разобрать с ним эту ситуацию, прийти к выводам.

Конфликты с учениками

Если такая проблема уже сложилась, то необходимо в первую очередь поговорить с ребенком и выяснить истинную причину конфликта, исходя из ситуации проговаривать возможные варианты его реагирования и поведения. Также необходимо поговорить с классным руководителем и сообщить родителям учеников-участников конфликта о ситуации, чтобы совместными усилиями преодолеть конфликтную ситуацию.

Давление на ребенка со стороны родителей и родственников

Мы ставим детям завышенные планки, отправляя их в самые лучшие школы, где ведется обучение на более высоком уровне, записываем в различные секции (не в одну, а сразу в несколько). Родители ругают детей, если те приносят плохие оценки или просто не дотягивают до результатов одноклассников, сравнивают ребенка с другими детьми. Подумайте, возможно вы слишком давите на детей, заставляя их делать то, чего они не хотят, к тому же ребенку физически и морально сложно выдержать подобную нагрузку и необходимо “бросить обороты”, поговорить с ребенком по душам, выяснить что он хочет и как ему дается учеба, какие трудности он испытывает.

Внутрисемейные конфликты

Часто такой ребенок из-за переживаний замыкается в себе, у него пропадает не только мотивация к обучению, он редко интересуется вообще чем-либо.

Физические дефекты

Например, заикание, дрожание конечностей. Детям очень сложно привыкнуться с мыслью, что они чем-то отличаются от сверстников. Особенно тяжело становится в тех случаях, когда недостатки вызывают смех со стороны одноклассников. Зная о своей проблеме, ребёнок не хочет становиться центром внимания, чувствовать себя униженным и лишний раз появляться в школе.

Неуспеваемость

Ребенок не понимает предмет или когда-то не понял/пропустил несколько тем, а в результате не может усвоить остальной материал, отсюда плохие оценки и отсутствие желания учиться. Родителям необходимо или самостоятельно объяснять материал, или воспользоваться услугами репетитора.